

党旗辉映北疆:内蒙古“北疆基层党建长廊”见闻

茫茫大草原,一个党支部就是一面旗帜,一名党员中心户就是一个辐射点;漫漫边境线,一顶蒙古包就是一个哨所,一个牧民就是一位哨兵。

近年来,内蒙古自治区各级党组织因地制宜、精准施策,积极探索基层党建工作方式,大力实施思想筑边、组织固边、富民兴边、帮扶强边、共建稳边“五边行动”,以抓党建促进经济发展、民族团结、边疆稳定,打造“北疆基层党建长廊”亮丽风景线,让党的旗帜在祖国北疆高高飘扬。

以点带面:一个党员中心户就是一个辐射点

早春时节,阴山北麓的乌拉特草原腹地,气温降至零下15摄氏度。

“什么是党的‘核心’?怎样才能成为一名合格党员?”“核心就是关键时候的担当。”“党员自己要响当当,做好眼前的事、帮助身边的人。”

茫茫草原中的一顶蒙古包内,20多名党员牧民和群众围坐一圈,正在认真听旗里党校老师讲党课。蒙古包内烧着炉子,气氛热烈。主持这堂“蒙古包党课”的是乌拉特中旗温更镇哈日朝鲁嘎查的党员中心户敖其尔那森。

“我家离这儿10多公里,一早骑了半个多小时摩托车过来的。”62岁的牧民党员白白说。他是敖其尔那森联系的8名党员中住得最远的一位。尽管要走10多公里路,但比原先去嘎查党支部所在地参加党组织生活还是近了不少。

邻居相隔几十里,在地广人稀的草原,这种情况再普遍不过。

近年来,针对草原牧区地域辽阔、人口居住分散,党员集中难、活动难、组织难问题,自治区各级党委创新基层党建工作载体,在牧区积极探索党员中心户模式。

按照“集中连片、居住相邻、易于集中、便于活动”



的原则,以党员中心户为圆点,科学划定网格,覆盖周边15户~20户牧民。

“党员中心户首先要政治素质高,群众口碑好,而且工作能力强,是能带领群众增收致富的‘能人’。这才能以点带面,实现带动一批党员、服务一方群众的效果。”乌特旗中旗委组织部部长裴文武介绍说。

截至2016年底,全自治

区确定且挂牌命名的党员中心户达9416户,领办创办合作经济组织2733个,覆盖和造福近20万牧民群众。

党组织架构和力量的下沉,大大延伸了边境牧区党建工作的触角,打通了服务草原深处牧民群众的“最后一公里”。

“以前我们走访牧民群众,从早到晚最多去10户。现在一名党员中心户就可以辐射10多户,可以快速上传下达。”呼伦贝尔市新巴尔虎右旗达赉苏木党委书记萨如拉表示。

“五边行动”:全方位打造北疆基层党建亮丽长廊

在发扬基层首创精神和经验的基础上,自治区先后出台多个制度性文件,加强宏观指导,提出明确措施,着力推进实施“五边行动”和以“北疆党旗飘”活动为主要载体的“北疆基层党建长廊”建设——

把爱党爱国、守边戍边、民族团结等思想教育作为首要任务,凝心聚力,思想筑边;充分发挥边境沿线基层党组织作用,建强堡垒,组织固边;加大对边境地区项目、资金、人才等支持力度,科学发展,富民兴边;全面开展结对帮扶、精准扶贫,向边境地区提供人财物倾斜,守望相助,帮扶强边;推进边境地区党政军民深度融合,形成合力,共建稳边。

以“五边行动”为引领,各盟市旗县因地制宜,全面深入探索基层党建的有效路径——

乌拉特后旗在思想筑边上下功夫,坚持用蒙汉兼通讲学、用蒙汉语言教学、用蒙汉节日活动传学、用蒙

汉文化活动活学、用蒙汉风物导学的“五用工作法”,通过驼队、马队、摩托车队等方式送学上门;

乌拉特中旗聚焦帮扶强边,推行“一校一队一车一户一业”党建工作模式,组建党员流动综合服务队,赋予党员中心户鲜明的服务功能,牧民群众来到党员中心户家中,可以享受免费义诊、法律咨询、便民代办等服务;

呼伦贝尔市推进富民兴边,在牧区推广“党员中心户+协会(合作社)+牧户”致富带富模式,整合网格内人财物资源,组织牧民联户经营,推动畜牧业发展方式转变;

阿拉善盟深化组织固边,着重发挥守土戍边党员中心户作用,每个苏木镇打造2至3个党员中心户示范点,为偏远中心户购置海事卫星电话,给予话费补贴,激发党员中心户工作热情。

……

提高思想认识、改善社会民生、推动经济发展、促进民族团结、保障边疆稳定,“五边行动”的深入推进,打造出北疆基层党建长廊的亮丽风景。

“五位一体”:党政军民共筑八千里边境线

乌拉特中旗巴音杭盖边防派出所将“草原110”治安巡逻车打造成“爱民固边直通车”。边防民警利用下乡走访机会,了解牧民生活所需,提供代购服务,定期为牧民群众送去新鲜的蔬菜水果。

“警民亲如一家,不仅服务了牧民群众,也极大促进了边防工作。牧民群众主动当起了‘民间情报收集

员’,去年提供了20多条有效线索,帮助我们成功破获各类边境案件8起。”巴音杭盖边防派出所教导员赵东说。

内蒙古自治区边境线长达4262.94公里。如何筑牢八千里边防线?如何打造向北开放的重要窗口?党建始终是一以贯之的抓手,通过党政军民深度融合,着力构建起“五位一体”的合力治边格局。

——选任“民警村官”,充分发挥边防官兵优势,化解基层矛盾,维护边境社会稳定。

2012年,自治区印发通知,全面推行公安边防部队警官兼任地方有关部门和单位党政领导班子成员。边防大队主官兼任边境旗市公安局副局长,边防派出所主官兼任边境苏木乡镇领导,边防派出所民警兼任边境嘎查村“两委”成员。

——推进“口岸党建一体化”,整合党建资源,凝聚工作合力,服务沿边开放大局。

满洲里口岸成立外事系统党工委,统筹协调入驻的口岸办、外事处、海关、国检、边检、铁路、航空等联检联运部门党建工作,凝聚起口岸相关部门2000余名党员的力量,使通关环境更加优化,不断提升全国最大陆路口岸的形象。

策克口岸充分发挥党建工作的联络带动作用,通过口岸各部门支部活动一起开展,文娱活动共同参加,促进思想沟通、业务交流,以党建建推动业务共建、服务共建,为打造“一站式通关”提供坚强支撑。

抓点、带线、扩面,创新党建载体、改进方式方法、激活体制机制,从一望无垠的东部大草原,到漫漫黄沙的西部荒漠,再到沃野千里的河套平原,北疆基层党建工作正在不断探索创新中迸发着蓬勃的生机。

“越是边疆民族地区,越需要花大力气、下苦功夫来抓党建、强党建。”内蒙古自治区省委常委、组织部部长曾一春说,只有真正织密党的基层组织、建强党的基层阵地,真正把党的“神经末梢”延伸到边境最前沿、延伸到草原最深处,才能始终让党的旗帜在祖国北疆高高飘扬。(据新华社报道)

福彩情人节双福有约 刮刮乐、3D好礼霸气奉送

福利彩票与情人节相遇,将擦出什么样的火花?我区福利彩票的忠实粉丝们注意啦!2017年情人节开始,福利彩票刮刮乐、3D游戏特为全区彩民送上双重彩蛋,为您带去最实惠的节日祝福!

彩蛋一:102颗克拉钻石闪耀情人节

近日,中国福利彩票发行管理中心发行的“闪耀钻石”系列彩票上市啦!伴随这款精美华丽的彩票,更有璀璨夺目的102颗一克拉的钻石相送。2月14日~3月14日期间,凡是购买“闪耀钻石”系列彩票的彩民,用“福彩刮刮乐”官方客户端扫描彩票玩法区中的促销二维码,集齐“幸、福、到、永、远”五个字符并兑换抽奖码,就有机会获得1克拉的钻石!活动期间总计送出102颗钻石!逢单数日,每天送出3颗1克拉的钻石;逢双数日,每天送出4颗1克拉的钻石。“一天三颗,一天四颗”寓意爱情“一生一世”!

此外,中国福利彩票发行管理中心还将限量发行“闪耀钻石”礼品信封。装上一套“闪耀钻石”彩票,“闪耀钻石”礼品信封中立即就变身成了一份时尚又浪漫的情人节礼物。这份情人节礼物不仅可以作为情人节贺卡,在上面留下你对TA最想说的话;还可能帮你实现爱情愿望,送TA一颗见证爱情的闪耀钻石!还不赶快行动起来,用“闪耀钻石”去开启你的爱情之门!

彩蛋二:3D游戏1000万元派奖联袂来袭

2月14日起,我区3D游戏1000万元派奖惊艳来袭,派奖活动直至派奖奖金用完为止(若最后一个派奖日派奖金额不足,则从调节基金中补足当日派奖奖金),真正确保广大3D游戏的忠实粉丝得到充足实惠。

派奖详情如下:

游戏种类	原单注中奖奖金	派奖奖金	派奖期奖金	派奖期返奖率
3D单选	1040元	360元	1400元	70%
3D组三	346元	114元	460元	69%
3D组六	173元	67元	240元	72%

亲爱的全区彩民朋友们,别在等待、观望、犹豫中错过了“战机”,赶快走进福利彩票销售站,用您的金手指,收获属于您的那份情人节好礼吧!



扫描下方二维码下载内蒙古福彩APP

福彩快讯

福彩网址:www.nmlottery.com.cn 咨询电话:0471-5182870